

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Kultur und Sport & Sicherheit und Ordnung
	Ressort / Stadtbetrieb	Ordnungsamt
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Carsten Vorsich 563 5255 563 8437 carsten.vorsich@stadt.wuppertal.de
	Datum:	13.06.2017
	Drucks.-Nr.:	VO/0407/17-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
10.07.2017	Rat der Stadt Wuppertal	Entgegennahme o. B.
Risiko-Fußballspiele im Stadtgebiet		

Grund der Vorlage

Die Fraktion PRO Deutschland / Die Republikaner baten im Rahmen einer großen Anfrage um Beantwortung von Fragen im Zusammenhang mit der Sicherheit bei Risiko-Fußballspielen

Beschlussvorschlag

Die Antworten werden ohne Beschluss entgegengenommen.

Unterschrift

Nocke

Begründung

die Fraktion PRO Deutschland / Die Republikaner bat um Beantwortung nachfolgender Fragen:

1. Sieht sich die Verwaltung in der Lage, künftig zu jedem Risiko-Fußballspiel im Stadtgebiet, das einen Liga-Bezug hat, Beamte oder Angestellte des Ordnungsdienstes in Absprache mit dem Polizeipräsidium zu entsenden? Wenn ja: Wie sehen diese Konzepte aus? Wenn nein: Warum nicht?

2. Sieht sich die Verwaltung in der Lage, bei jeder nennenswerten Eskalation von Gewalt im Zusammenhang mit Ligaspielen von Wuppertaler Fußballvereinen gegenüber Sport- und ordentlicher Gerichtsbarkeit maximale Strafen für die Täter zu fordern? Wenn nein: Warum

nicht?

Zu 1.

Eine Zuständigkeit der örtlichen Ordnungsbehörde ist nicht gegeben. Hier ist vielmehr der Veranstalter gefordert, einen entsprechenden Ordnerdienst zu stellen.

zu 2.

Die Frage zielt auf Körperverletzungsdelikte ab. Körperverletzung ist eine Straftat. Strafverfolgungsbehörde ist die Polizei. Sobald die Polizei von einer Straftat Kenntnis erlangt, wird sie diese im Rahmen des Strafverfolgungszwangs zur Anzeige bei der Staatsanwaltschaft bringen.

Demografie-Check

a) Ergebnis des Demografie-Checks

Ziel 1 – Stadtstrukturen anpassen **+/0/-**

Ziel 2 – Wanderungsbilanz verbessern **+/0/-**

Ziel 3 – gesellschaftliche Teilhabe ermöglichen **+/0/-**

b) Erläuterungen zum Demografie-Check